
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΣΙΚΟ ΜΟΝΟΠΑΣΙ 
Ποςειδωνία (Κυβερνείο)  – Θάλαςςα (Παραλία Φετουρή) 

 

Σα παιδιά του νθπιαγωγείου Φοίνικα, ςτο πλαίςιο του εκπαιδευτικοφ 
τουσ προγράμματοσ εξερεφνθςαν και ςθματοδότθςαν με εικαςτικά ζργα 
τουσ το μονοπάτι. 
   Ο επιςκζπτθσ κα ζχει τθ δυνατότθτα να απολαφςει μια όμορφθ 
διαδρομι με πλοφςια βλάςτθςθ ςτα ίχνθ ρεματιάσ που οδθγεί ςτθ 
κάλαςςα, ενϊ παράλλθλα θ ςθματοδότθςθ αποτελεί  υπαίκρια ζκκεςθ 
ηωγραφικισ των ζργων που φιλοτζχνθςαν τα παιδιά του νθπιαγωγείου. 
   Οι εκπαιδευτικοί, ζφεραν ςε επαφι τα παιδιά με τθ δθμιουργία 
θλεκτρονικοφ χάρτθ ςτο Google Earth,  και οι επιςκζπτεσ μποροφν να 
αξιοποιιςουν το χάρτθ αυτό για τθν περιιγθςι τουσ. Η διαδρομι είναι 
εφκολθ, ςφντομθ (668μ.) και βατι, κατάλλθλθ για μικρά παιδιά. 
Ο θλεκτρονικόσ χάρτθσ ςτον ςφνδεςμο:  
https://www.google.com/maps/d/edit?mid=1mAd00_bJxYnUJZl5BPy33d
bRoTW9qk0&usp=sharing  
    Σα παιδιά ςυμμετείχαν ενεργά με τισ ιδζεσ τουσ, αποφαςίηοντασ θ 
ςθματοδότθςθ να είναι διπλισ κατεφκυνςθσ. Για το λόγο αυτό  ο 
επιςκζπτθσ ξεκινϊντασ από τθν Ποςειδωνία ακολουκεί τα  ηωάκια τθσ 
κάλαςςασ, ενϊ επιςτρζφοντασ  ακολουκεί πεταλοφδεσ και μζλιςςεσ.  
     ε ςυνεργαςία με το νθπιαγωγείο Ποςειδωνίασ, τα παιδάκια ζκαναν 
κακαριςμό του μονοπατιοφ από ςκουπίδια. Μθν ξεχάςετε να το 
διατθριςετε κακαρό!!! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ασ ευχόμαςτε να ζχετε μια όμορφθ περιιγθςθ!!! 
 

 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΦΟΙΝΙΚΑ  ΤΡΟΤ  
 

Περιβαλλοντική Εκπαίδευςη 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

«Εκεί που παίζουν τα παιδιά, λαλοφν αηδόνια και πουλιά, 
κι εκεί που λεν τραγοφδια, ανθίζουν τα λουλοφδια» 

                                                                                                         Β. Ρώτας 

      
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Εκπαιδευτικό ζτοσ 2021-2022 
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   ΒΟΣΑΝΙΚΟ ΚΗΠΟ 

χολική αυλή Νηπιαγωγείου Φοίνικα 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
   Ο Βοτανικόσ Κιποσ του νθπιαγωγείου δθμιουργικθκε το εκπαιδευτικό 
ζτοσ 2020-21, ςε παρτζρι  ςτθ νότια πλευρά τθσ ςχολικισ αυλισ ςτο 
πλαίςιο των Εργαςτθρίων Δεξιοτιτων (πιλοτικι εφαρμογι) και ςτον 
πεδίο «Φροντίηω το περιβάλλον». 
   «Τιοκετικθκε…από τθν κυκλαδίτιςςα μαμά του», που είναι το 
Περιβαλλοντικό και Πολιτιςτικό πάρκο τθσ Πάρου (Νάουςα), και 
αδερφάκια του είναι ο Βοτανικόσ κιποσ του 12/κ δθμοτικοφ χολείου 
Νάουςασ Πάρου και ο βοτανικόσ κιποσ του Δθμοτικοφ χολείου 
Κιμϊλου. 
   Τποςτθρίηεται από τον φορζα Cyclades Preservation Fund (CPF)  ςτόχοσ 
του οποίου είναι να ενιςχφςει βιϊςιμεσ πρωτοβουλίεσ και να προάγει τθν 
εξαιρετικι ομορφιά  και αξία τθσ φφςθσ των Κυκλάδων.  
   Φζτοσ ο κιποσ φροντίςτθκε με ιδιαίτερθ ευαιςκθςία  από τα εργατικά και 
πρόκυμα  παιδιά του νθπιαγωγείου μασ ςε όλθ τθ διάρκεια τθσ χρονιάσ, και τθν  
Άνοιξθ  εμπλουτίςτθκε με νζα φυτά. 
   ιμερα ο κιποσ μασ περιλαμβάνει τα εξισ φυτά: Λεβάντα, Δεντρολίβανο, 
Χαμομιλι, Λουίηα, Αρμπαρόριηα, Δυόςμο, Μζντα, Φαςκόμθλο, Ρίγανθ, Θυμάρι,  
Καπαριά, Λυγαριά, Αμάραντο, Αγριολεβάντα, Θροφμπι, Μυρτιά,  Κρίταμο!!! 

   

    
 
 
  
     Σθν επόμενθ ςχολικι χρονιά, με τθ ςτιριξθ του CPF  και του υλλόγου 
Γονζων, κα τοποκετθκεί ςτο ςχολείο μασ  κομποςτοποιθτισ, το λίπαςμα 
του οποίου κα πλουτίηει τον κιπο με κρεπτικά ςυςτατικά, και κα 
διαμορφωκεί εκ νζου ο λουλουδόκθποσ του ςχολείου. 
 
 

   ΛΙΒΑΔΙΑ ΠΟΕΙΔΩΝΙΑ 

«Ανακαλφπτοντασ τα πολφτιμα Λιβάδια Ποςειδωνίασ  
 

    υμμετοχι τθσ ςχολικισ μονάδασ ςτθν περιβαλλοντικι δράςθ  
Cyclades Posidonia Alert θ οποία αποτελεί  μια κοινι ενθμερωτικι 
εκςτρατεία- πρωτοβουλία του Cyclades Preservation Fund (CPF) και του 
Ελλθνικοφ Κζντρου Θαλαςςίων Ερευνϊν (ΕΛΚΕΘΕ)  που υλοποιείται με 
τθν αρωγι του Seacology Foundation και του Edmiston Yachting, αλλά 
και με τθν υποςτιριξθ τοπικϊν οργανϊςεων και αρχϊν των Κυκλάδων 
και ςτοχεφει ςτθν ενθμζρωςθ ωσ προσ τθν ςθμαντικότθτα των λιβαδιϊν 
Ποςειδωνίασ για το οικοςφςτθμα και τισ τοπικζσ κοινωνίεσ των 
Κυκλάδων, αλλά και τθν ανάγκθ για υπεφκυνθ αγκυροβολία των ςκαφϊν 
αναψυχισ, ϊςτε να προςτατευκοφν. 
 
 
 
 
 
 
 
   
 Αξιοποιϊντασ πλοφςιο εκπαιδευτικό υλικό που δθμιουργικθκε για το 
ςκοπό αυτό, τα παιδιά ζμακαν, ευαιςκθτοποιικθκαν και αποφάςιςαν 
να ςυμμετζχουν ςτον ςχετικό διαγωνιςμό ηωγραφικισ με κζμα τθν 
προςταςία των λιβαδιϊν Ποςειδωνίασ.  
Σα ζργα τουσ μπορείτε να καυμάςετε ςτθν ζκκεςθ ηωγραφικισ, ςτθν 
πλατεία του Φοίνικα, τθν Δευτζρα 13 Ιουνίου 2022. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                 Καλό καλοκαίρι! 
 

 


